



潍坊风筝

申报世界非遗受关注

“风筝文化”要走向世界



张崇高 本报记者 马媛媛 摄



7日下午,在市政协分组讨论中,“潍坊风筝”申报世界非物质文化遗产的提案引发热议。不少文化界的委员在讨论中表示,风筝已经成为潍坊的一张文化名片,“风筝文化”有信心走向世界。

今年两会,潍坊国际风筝会办公室主任张崇高带来了一份“沉甸甸”的提案。分组讨论之后,张崇高与几位文化界委员在走廊继续讨论起“潍坊风筝”申报世界非物质文化遗产的可行性。

张崇高在接受记者采访时说,他很欣慰,他的这份提案已经受到领导和委员们的重视。他认为,“潍坊风筝”是潍坊人民多年的智慧结晶,已经是潍坊的文化名片,是潍坊地方文化的重要标识,承载着潍坊的历史文化和全市人民的美好愿景。

到目前为止,潍坊市已经成功地举办了29届国际风筝会。风筝会的成功举办,对

弘扬风筝文化,扩大潍坊的知名度、美誉度,促进对外开放和经济社会发展,发挥了十分重要的作用,使潍坊成为世界风筝运动、风筝文化传播的中心。“潍坊风筝”成为具有代表性、有价值、有影响力的城市品牌。

其实,潍坊风筝所获得的荣誉已经为申请世界非遗增加了足够信心。1988年,潍坊市被世界各国风筝协会代表推举为“世界风筝都”;1989年经国务院批准,国际风筝联合会潍坊成立,总部设在潍坊;2006年,“潍坊风筝”被国务院列为第一批国家非物质文化遗产名录。

张崇高说,为了更好地保护和利用“潍坊风筝”这张名片,打造风筝文化的新高地、新优势,启动申报“潍坊风筝”为世界非物质文化遗产是当务之急的工作。

张崇高认为,如果联合国教科文组织将“潍坊风筝”列入“非遗”名录,则意味着在全球范围内,对“潍坊风筝”的认可、保护、推广和提升,另一方面,又将为潍坊增添一块巨大的“金字招牌”和无形资产,这对宣传推介潍坊,提升城市的影响力和竞争力,巩固潍坊“世界风筝都”的国际地位,发展壮大风筝文化产业,有着直接的推动作用。

本报记者 马媛媛

荣誉市民周龙华:

要为城市建设做更多实在事儿



荣誉市民周龙华 本报记者 吴凡 摄

“今年的政府工作报告更加详实、目标更加明确,听完报告,给人一种更加奋发向上、干事创业的劲头。”

7日,列席潍坊市第十六届人民代表大会第二次会议的荣誉市民、山东鲁发置业有限公司总经理周龙华,听取了政府工作报告后精神非常振奋。

日本籍的周龙华表示,他在潍坊住了六年了,潍坊的发展一年比一年好,一年比一年快,每年的发展速度都不敢想象。环保、绿化都做在全国前列,是一座非常具有投资潜力的城市。

在今年的政府工作报告中,周华龙对城市基础设施建设颇为关注。周华龙表示,在国外,市民健身娱乐场所很多、健身器材也很完备;道路交通十分便利。为此,他也希望潍坊规划设置更多的健身娱乐场所,方便市民休闲娱乐;积极发展地铁或轻轨等大公交,方便市民出行。

在交谈中,周华龙提及潍坊的旅游资源时表示,潍坊有很多旅游景点,城市建设非常漂亮,但似乎很难吸引外来游客入住参观。

周华龙称,他在潍坊主要从事房地产业开发,公司的发展得到了当地领导部门和市民的大力支持,在新的一年里公司将加快建设步伐,做好带头示范作用,为潍坊经济发展做出更大的贡献。

与此同时,周华龙还称,企业在发展的同时将会积极考虑参与到当地的慈善爱心事业中,捐资助学、铺路筑桥,为城市建设做更多实实在在的事情。

本报记者 李涛

荣誉市民曹荣华:

愿为建设生态潍坊出份力



荣誉市民曹荣华 本报记者 吴凡 摄

“政府工作报告里又把节能减排、环境保护放到重要位置,这对我们是很大的鼓舞。”7日,潍坊市荣誉市民曹荣华告诉记者,他决定继续加大对新能源领域的投资力度,为建设生态潍坊出份力。

这是美国籍的曹荣华第三次列席人民代表大会。曹荣华在潍坊生活七年,七年时间里,曹荣华深刻感受到了潍坊的变化。他告诉记者,当年来的时候,潍坊还没有这么多的机动车,现在机动车保有量已经增长到全省首位,而车辆对环境造成的影响也开始显现。

“节能减排、环境保护,直接提升城市品位,提升企业竞争力,提升群众满意度和幸福感。”曹荣华指着政府工作报告中的相关内容说,政府要建设生态潍坊、美丽潍坊,身为荣誉市民,自己也理应为此尽一份力。曹

荣华是山东中荣新能源科技有限公司董事长,该公司是一家集甲醇汽油、甲醇柴油及燃料用油等甲醇系列产品研发、生产、销售于一体的高科技企业,在山东省甲醇汽油等科技成果转化工程化、系统化、市场化、产业化中名列前茅。曹荣华本人则在2010年1月被潍坊市人大常委会授予潍坊市荣誉市民。

“推行甲醇汽油会大大降低汽车等机动车带来的环境污染,减排达到70%以上,而且可以节约能源。”曹荣华相信自己所致力的事业会推动生态潍坊的建设,而他也已经爱上了潍坊这座城市。2012年,他的母亲、夫人都从美国搬到潍坊来居住,小女儿也已经在潍坊就学。曹荣华说,他看好潍坊的发展,也愿意为潍坊做出更多的经济贡献。

本报记者 于潇潇



牛钟顺 本报记者 蔚晓贤 摄

参加过六次政协会议的委员牛钟顺谈文化建设 着力挖掘培育“潍水文化”

牛钟顺在接受记者采访时说,他参加过六次政协会议,有三次提案被列为重要提案,这是他的荣幸,也体现了市政府对文化发展的重视。

牛钟顺告诉记者,他今年关于挖掘培育潍水文化的提案是受到莫言文化的启发,任何文化人格的形成都离不开长期耳濡目染的文化环境。他认为,古老的潍水两岸,众多的历史文化遗存,丰富的民间艺术资源,形成了特有的地域文化资源。为此,宜在文化潍坊建设中确立并纳入“潍水文化带”概念,以充分发挥其在文化潍坊建设中的引领和助推作用。

他建议,以文学巨匠莫言为“地标”,组织一批专家学者进行“潍水考”,进一步挖掘、整理和丰富潍水流域人文思想,研究、分析形成这一历史渊源的主观元素;充分利用现代传媒,创作一批反映“潍水文化带”历史文化题材的影视节目,培育新的文化产业发展载体;在适当地方建“潍水文化带”古今文化名人长廊,展示潍坊文化的昨天和今天,加快形成文化引领经济、经济支撑文化、文化经济互动发展的良好局面。

本报记者 马媛媛